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Ο Νέας Ιωνίας Γαβριήλ στην παρουσίαση του 
βιβλίου «Η Αρμενική Εκκλησία» του Καθολικού 
Αράμ Α’
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή 30 Μαΐου 2025 στην αίθουσα της Παλαιάς Βουλής η 
παρουσίαση της ελληνικής έκδοσης του βιβλίου «Η Αρμενική 
Εκκλησία», συγγραφικό έργο του Καθολικού Πατριάρχη του 
Μεγάλου Οίκου της Κιλικίας κ. Αράμ Α΄.

Την μετάφραση του έργου από την γαλλική στην ελληνική γλώσσα επιμελήθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, ο οποίος και παρουσίασε το περιεχόμενο και τη σημασία 
του βιβλίου στο πλαίσιο της εκδήλωσης.

Για το βιβλίο μίλησαν επίσης ο πρώην Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και ομότιμος 
καθηγητής του Συνταγματικού Δικαίου κ. Ευάγγελος Βενιζέλος, και ο 
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Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ορθοδόξων Αρμενίων Ελλάδος Επίσκοπος Σαχάκ 
Γεμισιάν, ενώ τον συντονισμό της παρουσίασης είχε ο έγκριτος εκκλησιαστικός 
δημοσιογράφος κ. Ανδρέας Λουδάρος.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τη Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, σε συνεργασία με την 
Αποστολική Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος και τη Μητρόπολη Ορθοδόξων 
Αρμενίων Ελλάδος.

Το παρών στην παρουσίαση έδωσαν, μεταξύ άλλων, ο ίδιος ο συγγραφέας, 
Καθολικός Πατριάρχης του Μεγάλου Οίκου της Κιλικίας κ. Αράμ Α΄, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ανεών κ. Μακάριος, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Θερμοπυλών κ. Ιωάννης, ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος 
Καλαντζής, κληρικοί, καθώς και εκπρόσωποι του πολιτικού, διπλωματικού και 
ακαδημαϊκού κόσμου, δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην ιστορική και 
διαχριστιανικη διάσταση της εκδήλωσης.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με χαιρετισμό του Πατριάρχη των Αρμενίων κ. Αράμ, ο 
οποίος αναφέρθηκε στα κοινά πνευματικά και ιστορικά στοιχεία , που ενώνουν τις 
δύο Εκκλησίες και τους δύο λαούς, της Ελλάδας και της Αρμενίας.



Η έκδοση αποτελεί σημαντικό σταθμό στην προβολή της πνευματικής και 
πολιτισμικής παρακαταθήκης της Αρμενικής Εκκλησίας και συμβάλλει ουσιαστικά 
στον διαχριστιανικό διάλογο και στην ενίσχυση της αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ 
των Εκκλησιών.


